

朝鲜炸路，韩国射击回应

中方表态：当务之急是避免矛盾进一步激化



15日，韩国媒体播报朝鲜炸毁朝韩边境部分道路的新闻画面
新华社/美联

韩国联合参谋本部15日说，韩军当天向韩朝军事分界线以南进行了应对射击。朝鲜方面暂无回应。

韩国联合参谋本部当天通过短信将声明发给媒体，声明说朝鲜于当天中午12时左右炸毁了京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段，并正在投入重型装备进行后续工作。韩军未受损失，正在密切关注朝方活动，在韩美合作下加强监视和警戒，以维持应对态势。声明未透露韩方应对射击的具体细节。

据朝中社15日报道，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天

发表谈话说，“韩国军方是做出侵犯朝鲜首都上空的敌对侵权挑衅行为的肇事者。对此，我们已掌握真凭实据。挑衅者必将付出惨重代价。”

另据朝中社15日早些时候报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩14日召开国防和安全会议，并在会上阐明了朝方“强硬的政治军事立场”。

朝鲜外务省11日晚间发表声明，谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空，称此系严重犯罪行为。韩国国防部长官金龙显当天表示，韩军方没有向朝鲜发射无人机。

朝鲜人民军总参谋部9日宣布，朝方从当日起“完全切断”与韩国连接的公路和铁路，“进行防御设施要塞化加固工程”。

15日，中国外交部发言人毛宁主持例行记者会，有记者就当前半岛局势提问。毛宁表示，作为半岛近邻，中方关注半岛局势发展和朝韩关系动向，半岛局势紧张不符合各方的共同利益，当务之急是避免矛盾进一步激化。中方致力于维护半岛和平稳定，推动半岛问题政治解决的立场没有变化，我们也希望各方共同为此作出努力。

据新华社、央视

联黎维和部队遭袭后“不后撤”

以总理否认是“蓄意袭击”，安理会表达强烈关切

以色列总理内塔尼亚胡14日否认以军把联合国驻黎巴嫩临时部队作为打击目标，同时再次要求这支维和部队后撤。联黎部队当天重申将坚守阵地，联合国安全理事会同日就联黎部队多个阵地遇袭表达“强烈关切”。

维和部队坚守阵地

随着黎以冲突升级，连日来已有多名联黎部队维和人员受伤。联黎部队和法国、意大利、西班牙等国11日对以方提出抗议和谴责。

内塔尼亚胡14日称，以军蓄意袭击联黎部队的说法“完全不实”。他重申，避免维和人员受到伤害的最好办法是“接受以方请求，远离危险”地带。内塔尼亚胡前一天在一段视频中喊话联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯，要求联合国从“危险”地带撤走维和部队。

14日晚些时候，联黎部队发言人安德烈亚·泰嫩蒂在社交媒体X平台上发布视频说：“我们会留在这

里，我们依照安全理事会授权来到黎巴嫩南部，在这一区域保持国际社会的存在，让联合国的旗帜树立在这里很重要。”

联合国分管维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦14日向安理会通报情况后告诉媒体记者，联黎部队不会撤走，将坚守所有阵地；联合国正不断评估局势，为各种情况制定应急方案。

据路透社报道，过去两周来，以方多次要求联黎部队从黎以临时界线“蓝线”后撤5公里，联黎部队拒绝。

安理会“强烈关切”

安理会14日就黎以局势举行闭门磋商后发表声明，就联黎部队多个阵地遇袭表达“强烈关切”。这是安理会首次就此事发表声明。

声明说，过去几天数名维和人员受伤，安理会成员就此重申联合国维和人员及其驻地绝不能成为袭击目标。安理会成员强调联黎部队

在支持地区稳定方面的作用，重申对联黎部队的支持，并敦促各方尊重联黎部队人员及其驻地的安全。

联黎部队根据安理会1978年通过的425号决议建立。2006年8月，安理会在黎以冲突后通过1701号决议，决定扩大对联黎部队的任务授权，增加兵力配备，以维护黎南部地区安全。目前，联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、英国、波兰、印尼、斯里兰卡等国1万多名官兵。

联黎部队说，以军袭击限制了这支维和部队的监督能力。联合国消息人士告诉路透社，他们担心冲突中任何违反国际法的行为都无法得到监督。

爱尔兰副总理米歇尔·马丁14日说，以色列想把联黎部队“赶出”黎巴嫩南部，就是为了拔除联合国在黎南部的“眼睛和耳朵”，以便以方为所欲为——正如目前的巴勒斯坦加沙地带，那里究竟发生了什么，国际社会很难知其全貌。据新华社

以或尽快报复伊朗 避免与美大选撞车

美国媒体14日报道，以色列最近与美国沟通时保证，对伊朗实施的报复性打击只会针对军事基础设施，范围有限，且可能安排在11月5日美国总统选举投票日之前。以色列作此承诺的部分原因是美方迄今全面支持以色列打击黎巴嫩真主党。

《华尔街日报》14日以不愿公开姓名的官员为消息源报道，以方的保证不仅源自上周内塔尼亚胡与拜登通话，也源自近日美以两国国防部长间沟通。

以色列总理府同一天发表声明说，就如何报复伊朗，以色列将听取美国意见，但最终会根据本国利益作决定。

据熟悉情况的未具名官员透露，以色列打算在美国大选前对伊朗采取一系列报复行动，具体时间尚未确定，但将避免给外界造成以色列“政治干预美国选举”的印象。这名官员说，以方如果迟迟不采取行动，将被伊朗视为“软弱”。

伊朗本月1日向以色列发射大量弹道导弹，打击以方军事和安全目标，以此回应以色列此前一系列袭击和暗杀行动。美国官方近日屡次表示，美以正就以方报复计划保持沟通。

按《华盛顿邮报》说法，内塔尼亚胡政府决定以类似今年4月的报复行动那样打击伊朗军事目标，这让华盛顿松了口气。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击，伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官在内多人死亡。同月13日，伊朗对以色列实施报复性打击，发射数以百计无人机、巡航导弹、弹道导弹，多数为美军直接帮助以色列拦截。

就此番报复性打击的时间点，一名知情的以军前高官认为，内塔尼亚胡似乎受到美方“强烈影响”，认为美国正给以色列及内塔尼亚胡政府“熊抱”，既部署“萨德”反导系统，又许诺给以方用于“解决黎巴嫩真主党的各类武器”，因此以色列“可缓缓再对付伊朗”。

《华盛顿邮报》称，拜登与内塔尼亚胡之间分歧日益清晰，9日是两人7周多时间来首次通话，但美国迄今罔顾国际社会呼声，全面支持以方对黎巴嫩发起地面进攻。受访官员均表示，内塔尼亚胡在通话中立场似有转化，坚定了拜登同意提供“萨德”反导系统的决心。

据新华社

被传失联的伊朗“圣城旅”指挥官卡尼现身



10月15日，卡尼(前中)在伊朗德黑兰参加尼尔福鲁尚的葬礼
新华社记者 沙达提 摄

伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼15日现身德黑兰，参加为伊斯兰革命卫队高级将领尼尔福鲁尚举办的葬礼。

当天上午，在德黑兰举办的尼尔福鲁尚葬礼上，新华社记者看到此前被传失联的“圣城旅”指挥官卡尼。

此前，以色列媒体报道说，卡尼在以色列日前对黎巴嫩首都贝鲁特南郊发动的袭击中失联。伊朗伊斯兰革命卫队7日对此予以否认。

2020年1月，“圣城旅”时任指挥官卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡，之后卡尼接任。据新华社

印度和加拿大相互驱逐外交官

印度外交部14日发表声明，要求6名加拿大外交官限期离境，并决定从加拿大撤回6名外交官。同日，加拿大外交部宣布以涉嫌暴力犯罪活动为由驱逐6名印度外交官。

当天早些时候，印度外交部在新闻公报中说，印外交部13日收到加拿大方面通报称，印度驻加拿大高级专员和其他外交官是2023年一名印度裔锡克教分离主义者遇刺案调查的“嫌疑人员”。印度外交部14日召见加拿大驻印度临时代办进行严厉反驳，并否认有关印度外交人员参与该谋杀案的指控，称其为“荒谬的诬陷”。

加拿大外交部14日发表声明，宣布以涉嫌暴力犯罪活动为

由驱逐印度驻加高级专员和其他5名外交官。声明说，加警方收集了确凿证据，为进一步调查并允许警方约谈相关人员，加方要求印度方面放弃外交和领事豁免并配合调查。但由于印度方面予以拒绝，并考虑到加拿大人的公共安全问题，加拿大向上述6人发出了驱逐通知。

去年6月，拥有加拿大国籍的尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省遭枪杀。尼贾尔上世纪90年代从印度移民至加拿大，他主张印度部分地区独立，2020年7月被印度政府列为恐怖分子。加方指认印度政府卷入谋杀，遭印方否认。两国互相指责，并驱逐对方外交官，印度还对加拿大公民实施签证禁令。据新华社

相关新闻

国防部：中国驻黎维和部队将提高自身安全防护能力

10月15日下午，国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦大校表示，中方对以军袭击联黎部队表示严重关切和强烈谴责。联黎部队根据联合国安理会决议的授权执行

维和任务，中方坚决反对任何攻击联合国维和人员的行为，要求对事件进行调查，对有关人员问责，并采取切实措施，杜绝类似事件再次发生，冲突各方必须切实保障联

黎部队人员和资产安全。中国驻黎巴嫩维和部队目前安全。中方密切关注当地安全形势，将采取措施进一步提高自身安全防护能力。

据中国军网微信公众号